

我省拿出31亿元扶持高校学科建设

# 力争10年打造5个“世界一流学科”

本报讯(记者 王红)河南高等教育进入“奔跑时代”!昨日,省教育厅、省政府联合发布通知,我省将“砸”出31亿元重金,打造一批具备世界一流水平的高校优势学科和综合实力位居国内前列的特色学科。全省首批共有17所高校的35个学科入围一期建设,其中,郑州大学以9个学科入围独占鳌头。

## 31亿“真金白银”扶持学科建设

今年上半年,国务院《统筹推进世界一流大学和一流学科建设总体方案》启动,河南对接“国家双一流”方案的高等教育前进的脚步也“紧锣密鼓”。经省政府批准,省教育厅、省政府联合出台《河南省优势特色学科建设工程实施方案》,未来10年中,我省高等教育改革的方向将重点突出学科建设,建设高等院校优势特色学科,用10年时间建成一批具备世界一流水平的优势学科和综合实力位居国内前列的特色学科。

结合本省实际,河南省优势特色学科建设工程将分为优势学科和特色学科两大类。优势学科以进入国家“世界一流学科”行列为目标,着力提升综合实力;特色学科以在关键应用领域取得突破,学科综合实力进入国内前列为目标,着力服务经济社会发展重大需求。此外,优势学科和特色学科还将各设A、B两类,其中A类为重点建设学科,B类为重点培育学科。按照计划,我省优势特色学科建设工程一期建设时间为2015年~2019年,其中计划立项建设10个左右优势学科和20个左右特色学科,二期建设时间为2020年~2024年。

为了最大限度地支持高校学科建设,此次我省计划“砸”出31亿元重金,其中,一期建设2015年~2017年安排10亿元,二期建设2018年~2024年每年安排3亿元,共计21亿元。此外,如果建设期间入选了国家“世界一流学科”建设工程的学科,省财政还将

予以专项支持。

## 首批17所高校35个学科入选

当然,优势学科、特色学科扶持并非所有高校都可以申报。我省明确规定,优势特色学科遴选范围为具有硕士及以上学位授予权的高校。经第三方机构专家评审,并报省政府批准,我省首批确定17所高校35个学科入选河南省优势特色学科建设工程一期,其中包括10个优势学科、25个特色学科。

从入围名单上看,郑州大学成为最大赢家,在公布的10个优势学科名单中,郑州大学占据了4个,包括2个A类和2个B类,另外还有5个特色学科,总入围学科数量远远超出其他高校;河南大学入围了6个学科,包括2个A类优势学科和4个特色学科,入围的学科数量仅次于郑州大学;排名第三的则是河南农业大学,其入选4个学科,其中包括2个A类优势学科,还有A类、B类共2个特色学科;河南理

工大学和河南师范大学各有2个学科入围,其余12所高校各只入围一个特色学科。

首批10个优势学科分别是:A类的河南农业大学作物学,河南理工大学安全科学与工程,郑州大学材料科学与工程、临床医学,河南师范大学化学,河南大学生物学、地理学,河南农业大学兽医学;B类的郑州大学化学、生物学。

## 2024年10个学科进入国内前列

方案明确提出,2024年,我省要有5个左右学科进入国家“世界一流学科”行列;10个左右学科进入国内前列,ESI排名进入前1%,或在权威第三方评价中进入前十名或前5%。

同时,依托优势特色学科,建成一批国家重点实验室、国家工程(技术)中心等科研平台,培养一批高层次创新创业团队和高级专门人才,取得一批重大科研创新成果、发明专利和哲学社会科学重大研究成果。

## 城市精细化管理

百日行动 系列报道

管城区

## 机关人员下沉 开展专项整治

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)在德政路上,管城区红十字会5名工作人员和南关办事处人员一起,佩戴红袖箍,手持扫把、簸箕、小铲子等工具,清理路面垃圾、杂物,铲除小广告。区文化旅游新闻出版局26名工作人员佩戴平安志愿者袖标,前往所分包路段劝阻机动车、非机动车违规停放,对违章停放的车辆张贴告知书。

12月9日,管城区专题安排城市精细化管理提升专项整治工作,县级领导、区直部门分包乡(镇)办事处和管委,区直部门正职亲自带队,并明确80%以上人员驻守分包单位和道路,开展城市精细化管理专项治理活动。区委统战部、区政府办等六个部门人员充实到紫荆山南路办事处和社区工作人员一同分包路段,集中清理小广告,粉刷辖区内树木万余棵,粉刷破损脏污墙体4.9万平方米,拆除广告条幅66个,拆除广告霓虹灯37个,清理门店小广告500余条,清理沿街小广告800余条。

## WCBA全明星赛首发球员票选 河南女篮三将入围

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省球类运动管理中心获悉,2016年WCBA全明星赛将于明年1月30日在福建省厦门市举行。与往届WCBA全明星赛一样,全明星赛南区队和北区队的首发球员,将通过球迷网络投票选举产生,目前投票已经开始。河南伊川农商行女篮老将陈晓丽、外援仙杨·帕克和中华台北球员黄品蓁,入围2016年WCBA全明星赛南区队首发球员候选名单。

据了解,根据2016年WCBA全明星赛首发球员票选规则规定,球迷须登录WCBA官网对候选球员进行网络投票,每个球迷从南、北区候选球员名单中各选择一名中锋、二名前锋、二名后卫,共10人进入南、北全明星队首发阵容,投票截止日期为2016年1月15日,最终的票选结果则将于2016年1月18日公布。

河南女篮本赛季虽然战绩不佳,但陈晓丽、仙杨·帕克和黄品蓁三位球员的表现还是可圈可点。陈晓丽、仙杨·帕克和黄品蓁分别以中锋、前锋和后卫的位置,出现在南区明星队首发球员候选名单中。喜欢她们和河南女篮的球迷赶快登录WCBA官网,为咱们家乡球队的球员投上一票,帮助她们圆梦2016年WCBA全明星赛。

## 《鬼吹灯之寻龙诀》点映收获好评

这一次 杨颖不只负责美



本报讯(记者 秦华)电影《鬼吹灯之寻龙诀》13日、14日分别在北京、上海等地点映,由Angelababy(杨颖)饰演的女知青丁思甜成为全片亮点,不少影评人认为她在片中的演技实现颠覆性的突破,“本以为她只负责美就够了,没想到这一次却以演技令人惊艳”。

由乌尔善执导的悬疑动作片《鬼吹灯之寻龙诀》汇集了陈坤、黄渤、舒淇、杨颖、夏雨等众多当红明星。该片根据天下霸唱所著盗墓小说《鬼吹灯》的后四部改编而成,主要讲述胡八一、王凯旋与Shirley杨再入草原千年古墓发生的故事。

北京、上海连续两日的点映,《鬼吹灯之寻龙诀》均获得了超高的口碑评价。其中,Angelababy的表演更是得到了各方的肯定,她此次挑战自我,一人分饰两角,在清纯知青与邪媚神女之间自如转换,毫无违和感。据透露,Angelababy为了这部影片做了大量的功课,付出了不少努力,比如她为了演好30秒的手风琴镜头而特意学习了一个月手风琴;为了呈现唯美的神女装镜头,拍摄时她需要穿上重达几十斤的戏服,且一拍就是数小时。

在谈到自己对电影的真实感受时,Angelababy真诚地说:“之前有一些外国的朋友问我都演了什么电影,想来想去都不知道应该推荐他们看些什么。但这部《寻龙诀》是绝对可以推荐的,拍的时候就觉得这是部很好看的电影,我会非常有底气地推荐给我的朋友。”

据悉,电影《鬼吹灯之寻龙诀》将于12月18日全国公映。



## 走吧!去绿博园看白鹭

本报讯(记者 成燕 通讯员 宋剑丽 文图)连日来,不少市民趁着调休到绿博园感受冬日暖阳。大家漫步园区湿地区域时远远看到,几只珍稀的野生白鹭正立在木桥上,悠闲地啄着羽毛。据园区工作人员介绍,这已是野生白鹭连续第4年来绿博园过冬了。

白鹭是国家二级保护动物,喜欢栖息在湖泊、沼泽地和潮湿的森林里,被称为大气和水质的监测鸟,享有“环保鸟”美誉。从2012年起,每逢

冬天,都会有野生白鹭飞到园区过冬。随着园区生态环境越来越好,飞来过冬的白鹭每年都在增加,今年共有8只野生白鹭来此栖息。

站在湖边,远远望去,这群白鹭时而优雅地低头觅食,时而展开双翅掠过水面“超低空”飞翔,来回飞舞的靛影让人赏心悦目。白色的“小精灵”舞动翅膀,在低空中画出一道优美的弧线,吸引不少游客纷纷拿出手中的相机,记录下美丽的瞬间。



“舞台艺术进乡村、进社区”

## 今年千场演出圆满结束

本报讯(记者 左丽慧)“舞台艺术进乡村、进社区”作为备受市民欢迎的惠民演出,日前在新密市米村镇马寨村进行了第1000场收官演出,为当地村民奉上了一场精彩的豫剧盛宴。演出剧目为市豫剧院精品剧目《琵琶记》。

演出当天,刺骨的寒风没有吹散群众看戏的热情。听说今年梅花奖得主、国家一级演员张艳萍要来演出,演出剧目是获奖的《琵琶记》,乡亲们奔走相告。演出还没开始,简陋的流动舞台车前就已经坐满了慕名前来的村民。剧

中感动天地的大孝大爱和曲折深厚的真情实意深深感染了在场观众,演员精彩的表演、一流的唱腔,让台下的戏迷们着实过了一把戏瘾。市豫剧院演员们的精彩表演为今年的千场演出活动画上了圆满的句号。

2015年“舞台艺术进乡村、进社区”活动从3月份启动,至此已经全部完成。今年的演出剧目几乎囊括了我市专业文艺院团近几年新创并获得多项国家、省级大奖的优秀剧目,同时,根据群众需求,今年在杂技类节目安排上给予

倾斜,增加了50场。演出活动共覆盖500多个社区、乡村,惠及基层群众近百万人。“舞台艺术进乡村、进社区”活动已成为我市服务基层、贴近百姓、提高群众文化生活水平的民心工程,真正体现了文化为人民服务的宗旨,为社会主义精神文明建设,为我市文化大发展大繁荣也将起到积极的推动作用,也将为我市都市区建设和航空港综合实验区建设提供强有力的文化支撑。

## 泰森若在中国复出励志性将远超马布里

杨华

没错,泰森已经49岁了,他甚至曾经怀疑自己是不是能活到49岁。他酗酒、滥交、吸毒、社会关系复杂,身边充斥着危险——泰森的一个说唱歌手朋友被枪杀了。

如今的泰森与以往截然不同,他在自传《唯有真相》里动情地写道:“我一直都停留在兽,现在我要做一个真正的人,一个负责的男人。”泰森提倡素食主义,向往简约生活,创建青少年爱心基金会,他读尼采、弗洛伊德、托尔斯泰和马克·吐温。看见漂亮妞,他懂得了克制。

与马布里类似,泰森从天之骄子沦为美

国弃儿,继而感受到了来自中国人民的热情和尊重,他正在考虑,是否要重新登上擂台,而复出的意义将远远超出比赛本身的胜负得失。——“强奸门”之后,泰森直言失去了对拳击运动的兴趣;而在中国,他燃起了对拳击的激情,愿意助力世界第一人口大国拳击事业腾飞,就像阿里访华与邓小平的那次划时代握手一样。

媒体热衷报道“泰森养虎”,其实泰森最爱的动物是鸽子,他平生第一次斗殴,就是因为不能容忍小混混拧断鸽子的头,退役后更是养了数百只鸽子。鸽子爱惜羽毛,泰森亦如此。在

手头拮据时,他可以客串电影,可以混娱乐圈。但他绝不肯轻易回归赛场,不想让这个世界看到昔日王者的不堪,不会像里迪克、鲍那样大腹便便的参加泰拳赛充当人肉沙袋,也不会像霍利菲尔德那样靠收所谓的中国徒弟赚钱。

霍普金斯49岁还能拿世界金腰带,泰森不求金腰带,但他想态度端正,顶天立地地回归,为此,他每天晚上8点睡觉,凌晨比科比起得更早,进行健身活动与适应训练,试着恢复到他自诩的“理想体重98公斤”。直到现在,泰森也没有保证一定会复出,但他却在竭尽全力地尝试。

在昆仑决赛事的求贤若渴感召下,在大国崛起和体育产业振兴的历史机遇下,泰森也许真的可以在中国缔造人生第二次辉煌——战绩不再重要,重要的是他回来了,重要的是他重新唤起了对拳击的热爱,重要的是他会与中国搏击紧紧联系在一起。

## 中原区林山寨办事处 定员定岗定责 推进重点治理

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王松涛)中原区林山寨街道启动城市精细化管理“百日行动”工作以来,成立领导小组,制订实施方案,以改善提升市容环境,努力达到“畅通、整洁、有序”为目标,全员上阵,不等不靠,全力以赴,打好城市精细化管理“百日行动”突击攻坚战。

街道建立分包机制,由班子成员分包科室、社区对划分管段、区域开展车辆停放管理、环境卫生、店铺经营、橱窗广告等整治工作。按照“朝7晚9”工作模式,定员定岗定责,无盲区、无盲时,开展区域巡查值守和整治,发现问题及时上报、及时整改。同时,治理和疏导并举,着力加强与社区以及执法中队、交警、公安等执法部门的沟通和协调,依托网格化管理重点采取文明引导进行日常维护;通过组织综合执法集中行动,严格执法,坚决取缔违法违规源头。

该街道还加强“重点区域”治理,针对外国语中学、伊河路小学重点区域的食品安全以及上下学高峰期的交通秩序、占道店铺经营、环境卫生等突出问题进行治理,并在短时间内完成了中原商贸城步行街升级改造,通过统一标准配备完善垃圾桶、管理人员服装,统一标准更换餐饮、商铺门头,统一标准设置临时摊点、摊车,达到步行街格调一致、整齐美观。

惠济区环保局

## 严格防控措施 提升空气质量

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 张超)为深入巩固城市精细化管理工作成果,惠济区环保局严格落实大气污染防治工作各项防控措施,重点在建筑工地扬尘、燃煤使用、工业污染企业、机动车排放等方面采取更加严格的强制性减排措施,确保全区空气质量改善。

燃煤管控方面,加大燃煤锅炉排查,预停产燃煤锅炉79家;创建高污染燃料禁燃区面积39.8平方公里,占建成区面积64%,对已创建的区域内新建燃煤大灶进行拆除,共拆除燃煤大灶122个,取缔露天烧烤76处;工业企业管控方面,辖区工业企业限产限排企业总数146家,其中145家停产,1家减排50%。

扬尘管控方面,在巩固和完善建筑工地扬尘治理工作的基础上,强化对重点工地、重点企业的监管,10月份以来,95个工地全部治理达标;结合天气情况,及时调整作业方式,白天避让上下班高峰期,必要的时候采取喷雾降尘措施。

围绕建筑垃圾清运,目前惠济区已建成投用垃圾消纳场一处,新建标准化建筑垃圾回收再利用加工厂1座,辖区24座加油站已全部完成油气回收工作。

